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L’ouverture de 2L’ouverture de 2    

fort indéterminéfort indéterminé 

1 - Les grands classiques 

 23-23 HL réguliers 
 Unicolore majeur de 8-8.5 levées de jeu (avec au moins une levée de défense extérieure) 
 Unicolore mineur de 8-8.5 levées de jeu (avec au moins une levée de défense extérieure) 

2 - Les horreurs à éviter 

Ne jamais ouvrir de 2 avec : 
 

 Les unicolores majeures ou mineures de 8 levées sans une levée de défense extérieure. 
 Les violents bicolores 6-5 ou 5-5  
 

De quoi ouvrez-vous ? 

 A D 6 

 R D 10 4 

 A D 9 2 

 A V 

 A 7 

 R D V 10 8 5 

 R 5 

 A D 4 

 A 8 

 4 

 A 9 5 

 A D V 10 8 5 2 

2  
Suivi de 2SA 

2 

Suivi de 2 

2 

Suivi de 3 

De quoi ouvrez-vous ? 

 8 

 A R D 9 7 5 4 2 

 7 2 

 9 3 

 9 3 

 8 

 A R D 9 7 5 4 2 

 10 5 

 9 

 A R 8 6 5 4 2 

 — 

 A D V 10 8 4 

4  
La mort dans l’âme 

5 
Dans toutes les vulnérabilités 

(sauf rouge contre vert : 4) 
Remarque : l’ouverture de 3SA 
(mineure affranchie) se fait plutôt 
avec 7 cartes. 

1 

Suivi de 3 

3 - Ouvertures et redemandes après la réponse de 2 (la plus fréquente) 

 a) 2 ou 2 
 
 5 très belles cartes 
 6 cartes 
 6 cartes magnifiques que l’on répètera une deuxième fois (une perdante maximum). 
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 b) 3 ou 3 
 
 Un unicolore 7

ème
 de 8-8.5 levées de jeu 

 Une mineure 6
ème

 magnifique accompagnée d’une courte. 

S N 

2 2 

?  

 R 8 

 A R D 10 8 

 A R 7 

 D V 6 

 A V 8 6 4 2 

 A R 

 R 8 

 A V 6 

 A D V 10 9 6 

 4 

 A R 2 

 A V 9 

2  
La qualité de la couleur 
justifie la redemande 

2 
6 cartes médiocres  

mais 22 HL tout de même 

2 
La nouveauté : on les répètera 

une 2ème fois, pour fixer  
la couleur d’atout, jouable même 

en face d’une chicane  
ou d’un singleton 

S N 

2 2 

?  

 A 4 

 A 4 

 A D V 10 8 6 4 

 7 2 

 A 10 4 

 4 

 A V 7 

 A R D V 8 4 

 R D 10 8 

 4 

 A 4 

 A R D 9 6 4 

3 
Quoi de plus naturel en somme 

3 
6 cartes seulement mais avec la 

présence d’une courte 

On  n’aurait ouvert de 2.  
Pourquoi ?  

La présence d’une majeure 4ème 

 c) 3 
 
 6 cartes à Cœur et 4 cartes à Pique (voire 5 très belles) 

S N 

2 2 

?  

 A R 8 4 

 R D V 10 8 4 

 A 4 

 3 

 A R V 7 

 A R D 10 8 

 8 

 A 9 2 

 A R 8 2 

 A V 8 6 4 

 A 2 

 A 3 

3 
Magique ! En une fois vous avez 

décrit votre jeu 

3 
La qualité remplace la quantité 

Ouverture d’1 suivi d’un bicolo-

re cher à 2 s’impose. 
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 e) 3SA 
 
 Une mineure septième affranchie accompagnée de 2 pièces annexes 

S N 

2 2 

?  

 A R V 9 8 

 A D V 10 4 

 A 

 9 2 

 R D V 10 5 

 A D V 9 3 

 R 6 

 3 

 A R D 8 4 

 A R D 10 5 

 7 4 

 6 

3SA 
Alors, est-elle pas belle,  

ma convention ? 

3SA 
DVx remplacent bien  

le Roi de la main précédente 

Pas d’ouverture de 2 : 

On aurait ouvert de 2  

avec 9 levées de jeu 

 d) 3 
 
 6 cartes à Pique et 4  à Cœur (voire 5 très belles) 

S N 

2 2 

?  

 A R V 10 8 4 

 R D 9 4 

 7 

 A 9 

Main type : 

 f) 4 ou 4 
 
 Bicolore majeures au moins 5-5 avec le contrôle de la couleur nommée 

S N 

2 2 

?  

 3 

 A 

 9 8 5 

 A R D V 7 6 4 

 A  

 D V 3 

 A R D 10 8 4 2 

 10 4 

 A 4 

 A 9 2 

 5 

 A R D V 8 6 4 

4 
J’ai un 5-5 majeure, 

Je contrôle les Carreaux mais 
pas les Trèfles 

4 
Je contrôle les Trèfles  

et peut-être les Carreaux 

4 
Je contrôle les Trèfles mais pas 

les Carreaux cette fois-ci. 
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 g) 4 ou 4 
 
 8 cartes maitresses et un As extérieur 

 A R D 9 8 6 4 2 

 6 2 

 A 

 9 4 

Main type : 

 A V 9 

 R 6 

 A D 

 A D V 8 6 3 

 R 9 

 A D 

 D V 8 6 3  

 A R D 2 

 A D 7 6 3 

 D V 6 

 A R 

 A D 5 

 h) 2SA 
 
 Toutes les autres mains de 22-23 HL 

S N 

2 2 

?  

2SA 
23 HL, une mineure 6ème  

sans singleton 

2SA 
22 HL, un 5-4 mineur, 

Des doubletons bien gardés 

2SA 
Une majeure 5èmemédiocre et 

une distribution régulière 

 A D 

 R V 6 4 3 

 R D 

 A D V 2 

 A R V 5 

 A D V 8 

 R V 7 4  

 A 

 4 

 A D 8 2 

 A R D 4 

 A R 10 4 

2SA 
Toujours plus fort  
Un 5-4 mais 11 H  

dans les couleurs courtes 

2SA 
La moins mauvaise enchère 

2SA 
Un véritable OVNI. 

Avez-vous une meilleur solution ? 

4 - Les réponses à l’ouverture de 2 autres que 2 

2/2 5 cartes au moins, commandées au minimum par Dame-Valet, 9H et plus 
 Si le partenaire a le fit on est en zone de chelem 
 
2SA Bicolore mineures 5-5 commandées par 3 des 6 gros honneurs  
 (parmi As, Roi, Dame) 
 

3/3 2 gros honneurs 6
èmes

, 8H et plus 
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 A 4 

 R V 8 7 4 

 D 10 3 

 7 5 2 

 D 6 

 V 9 6 4 2 

 R 8  

 A 8 6 4 2 

S N 

2 ? 

?  

2 
Partenaire, si vous êtes fittés, 

nous pourrons faire de grandes 
choses ensemble 

2 
Les Cœurs sont trop anémiques 

pour déclarer 2 

 7 

 10 4 

 R D 8 7 4 

 A V 6 5 3 

 A 4 

 8 6 3 

 9 5 

 R D 9 8 6 2 

2SA 
Concis et précis 

3 
Il ne reste plus qu’à annoncer 

l’As de Pique. 


